

Največji slovenski dnevnik  
v Združenih državah  
Velja za vse leto . . . \$6.00  
Za pol leta . . . \$3.00  
Za New York celo leto . . . \$7.00  
Za inozemstvo celo leto . . . \$7.00

# GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily in  
the United States.  
Issued every day except Sundays  
and legal holidays,  
75,000 Readers.

TELEFON: CHelsea 3-1242

Entered as Second Class Matter September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879.

TELEFON: CHelsea 3-1242

No. 139. — Štev. 139.

NEW YORK, TUESDAY, JUNE 15, 1937—TOREK, 15. JUNIJA 1937

Volume XLV.—Letnik XLV.

## JEKLARNAM BO ODREZAN DOVOZ PREMOGA

### LEWIS BO KONCI TEDNA IZDAL ODLOK, KI SE BO TIKAL ŠESTSTO TISOČ PREMOGARJEV

Najbrž bo izbrunnila stavka še v sedemindvajsetih jeklnah. — Najnovejša odredba odbora za industrijalno organizacijo se bo tikala 600,000 premogarjev. — Napetost v Monroe, Mich., se je nekoliko zmanjšala.

JOHNSTOWN, Pa., 14. junija. — John L. Lewis, načelnik odbora za industrijalno organizacijo, je zadal jeklarskim družbam, čijih delavci so zastavkali, hud udarec s tem, da je poklical z dela 10,131 premogarjev, ki so preskrbovali jeklarne s premogom.

Van A. Bittner, čikaški voditelj CIO je izjavil: — Če jeklarne ne bodo imele premoga, ne bodo mogle izdelovati jekla. In jeklarne, ki nočejo ugoditi skromnim zahtevam štrajkarjev, ne bodo dobivale premoga iz premogovnikov, v katerih so zaposleni United Mine Workers. Najkasneje do sobote bo izdal naš odbor značilno odredbo, ki se bo tikala 600,000 premogarjev.

John L. Lewis, predsednik CIO, ki se muči v Washingtonu, ni hotel komentirati Bittnerjeve izjave. Na vprašanje, če namerava pozvati na štrajk vse United Mine Workers of America, ni odgovoril. Zaenkrat štrajkajo le premogari onih premogovnikov, iz katerih so dobivale premog Bethlehem Steel, Republic ter Youngstown Sheet & Tube Company.

Uradniki Republic Steel ter Youngstown Sheet and Tube pravijo, da so jeklarske družbe premogovnike že prej zaprle, ker so začasno dobro preskrbljene s premogom.

Po mnenju nekaterih bo stavkovna akcija premogarjev razširila stavko tudi na Cambria tovarne Bethlehem Steel Company ter na 27 drugih jeklarn v deželi, ki so last Bethlehem Steel.

Pred Cambria tovarno so se nocoj ponovili spopadi. Policisti so s krepelci napadli pikete, ker so slednji s kamenjem obmetavali stavkokaze in jim zaprli pot v tovarno.

Pet oseb, med njimi neka deklica in osemletni otrok, je bilo ranjenih. Štiri piketi so bili aretirani.

Prvi spopad se je završil ob sedmih zjutraj in sicer pred vrati jeklarne v Franklin.

Stavkarji so pognali v beg večje število policistov ter prevrnili dva avtomobila. Nato je več sto štrajkarjev, katerim so pomagale ženske in otroci, metalo kamenje v kare poulične železnice, ki so se ustavljale pred jeklaro v Franklin. Kare so bile polne stavkokazov.

Z drugih delavskih front so dospela sledeča poročila:

V Monroe, Mich., kjer je vprizorilo 25,000 CIO delavcev iz Michigana, Ohio in Indiana protestno zborovanje proti plinskemu napadu na pikete pred Newton jeklaro, je napetost nekoliko popustila.

Zastopniki CIO so izjavili: — V Monroe ne bo prej miru, dokler Newton družba ne podpiše z delavci pogodbe.

Zupan Dan A. Knaggs, ki je spočetka štrajkarjem zelo nasprotoval, je dovolil štrajkarjem piketirati tovarno. Pet tisoč oboroženih "vigilantov" je piketom zapretilo, da jih bodo prepodili, toda včas in danes ni bilo še nobenega nasilja.

V Buffalo in v Youngstownu so se nekateri delavci že naveličali štrajka ter hodijo po cestah z napismi: — Vrnite se na delo!

V Pittsburghu so imeli uradniki jeklarske unije tajno zborovanje, na katerem so izdelali načrte, kako bi bilo mogoče razširiti štrajk tudi na druge tovarne Bethlehem Steel.

## Baskiska vlada pobegnila v Santander

### HOOVER JE BIL ZA DIKTATURO V RUSIJI

Leta 1919 je rekel, da mora en mož voditi gospodarstvo. — Diplomatske listine kažejo rusko - ameriške odnose.

WASHINGTON, D. C., 14. junija. — Državni department je objavil zvezek diplomatskih listin, ki se nanašajo na rusko-ameriške odnose leta 1919. V zvezku se nahaja tudi pismo, ki ga je pisal ravnatelj pomožnega odbora Herbert Hoover 21. junija, 1919 predsedniku Wilsonu. V tem pismu je Hoover priporočal gospodarsko diktaturo.

"Prej ali slej bo boljševiška vlada pod lastno težo razpadla, ali pa se bo dovoj obrnila na desno in jo bo prevzela predstavna vlada," je pisal Hoover. "Nobena vlada kate-rekoli vrste v Rusiji ne more obstati brez gospodarske reorganizacije. Taka reorganizacija se vrsti v glavnem okoli dveh pozitivnih čimteljev, prvič valuta, drugič prevoz. . . G kake stalni vladi ni govora, dokler ta dva vprašanja nista rešena. Boljševizem je že prepadel in vsaka vlada, ki bo stopila na njegovo mesto, mora prepasti. Zopetna obnovitev valute in prevoza, produkcija in razdelitev je odvisna od gospodarske diktature, katero morajo zavezniki financirati in moralno podpirati."

Hoover je svetoval, da bi bila diktatura poverjena pod mandatom oni sami velesili. Na čelo bi moral biti postavljen samo en mož, ki ima pravico sam postaviti svoje politične cilje.

V objavljenem zvezku ni nikakega odgovora na Hooverjevo pismo.

### STAREC SE JE OŽENIL

NOBBISTOWN, Pa., 13. junija. — Dr. Franklin Bernard, ki je star 87 let in je najstarejši zobozdravnik v Pennsilvaniji, se je poročil z Mrs. Ellen Fowler Pennoek, staro 72 let. Poročena sta bila na vrtu nevestinega doma. Nevesta je vdova po Enosu Pennoek, ki je umrl leta 1906 in je v pokojena učiteljica.

Dr. Bernard živi v Kennett Square, Pa. in je sosed 87 let starega Josepha R. Gawthrop, ki je v sredo pobegnil z neko žensko v Elkton, Md., in se z njo poročil.

Dr. Bernard ima iz prejšnjega zakona štiri otroke, je še čil in sam vozi avtomobil. Ko je njegov sin Charles Bernard, ki je uradnik Kennet Square National Bank, izvedel o očetovi poroki, je samo rekel: "Stari norec!"

### H. L. HOPKINS SVARI PRED ODPRAVO WPA

Odrpava bi malo prihranila, pa pozneje več ve-ljala. — Administrator je bil poklican pred senatni odbor.

WILLESLEY, Mass., 14. junija. — Ravnatelj urada za zvezno pomoč Harry L Hopkins je svaril pred odpravo WPA programa, dokler privatne industrije ne prevzamejo vseh delavcev. Ako bo WPA odpravljena, bi bilo podjetnikom prihranjenih nekaj centov; toda za vsak penny, katerega Stric Sam ne bo prejel, bi podjetniki pri bodoči depresiji izgubili en dolar.

To je povedal dijakom Babson Institute for Business Education pomožni ravnatelj urada za zvezno pomoč Aubrey Williams, ki je prebral Hopkinsov govor.

Hopkins ni mogel priti na zaključek šole, da bi imel svoj govor, ker je bil poklican pred senatni odbor kot izvedenec z ozirom na predlog, da bi bili posamezni okraji prisiljeni prispevati za WPA podljetja po 40 odstotkov izdatkov.

Ameriško gospodarstvo je do sedaj že tako napredovalo, da je enako gospodarstvu leta 1919. Pri tem izboljšanju je igrala zelo važna vloga vlada s svojo politiko.

Mlada generacija podjetnikov mora veliki industrijski sistem, katerega so zgradili starejši možje, prilagoditi premenljivemu gospodarskemu, socialnemu in političnemu redu Amerike.

"Predsednik Roosevelt je za WPA zahteval poldrugo milijardo dolarjev," je rekel Hopkins. "K temu moramo pristeti vsote, katere so prispevale posamezne države in občine za podporo onih, ki niso zaposleni pri WPA delih. Pa če seštejemo vse izdatke za podporo, ne znesejo niti 5 odstotkov našega sedanjega narodnega dohodka."

### "SLOVAN" na RADIO

Jutri zvečer (v sredo) bo od 10:45 do 11. pelo na radio postaji WLTH (1400 kc) new-yorško slovensko pevsko društvo "Slovan" umetne in narodne pesmi.

### KEMAL JE DAL PREMOZE-NJE TURCIJI

LONDON, Anglija, 14. junija. — Turški predsednik Kemal Atatürk je vse svoje premoženje, ki je vredno več milijonov funtov šterlingov in obstoji iz zemljišč, poslopij, kmetij, hlevov in živine, dal svoji domovini.

### O ODVEDENKI NI DOSEDAJ ŠE SLEDU

Parsons je pripravljen ustreči vsem zahtevam. Prosi oblasti in poročevalce, da se ogibljejo njegovega doma.

STONY BROOK, L. I., 14. junija. — S pozivom, ki je bolj prošnja, ki jo je narekovala skrb in negotovost, je Wm. H. Parsons prvič prekinil svoj molk, odkar je v sredo izginila njegova žena Alice. Obrnil se je na "osebo ali osebe", ki so odgovorne za njeno odvedbo ter jih je prosil, da takoj stopijo z njim v zvezo.

Kot v svoji prvi izjavi, na dan po odvedbi, je Parsons tudi sedaj na vrtu svoje hiše "Long Meadow Farm" podal svojo izjavo, da je pripravljen brez vsakega pogoja zadostiti zahtevi, samo da mu je vrnjena njegova žena.

"Vse bom preskrbel, da bo vse, kar je od mene zahtevano, strogo tajno," je rekel.

Obenem pa je Parsons tudi prosil vse oblasti, fotografije in poročevalce, da se izogone njegovi hiši, kjer se peča s košljerejo, da se ne vmešavajo v njegove zadeve in se naj ne brigajo za obiskovalce v hiši.

Vse oblasti so zasledovanje odvajalcev popolnoma opustile. Do sedaj ni o njegovi ženi nobenega sledu. Parsons na vse načine skuša priti v stik z odvajalci.

Oblasti pa tajno zaslišujejo razne osebe, toda od njih ne morejo ničesar natančnega zvedeti.

### NOVA UNIJA V DETROITU

Nova unija bo pozvala delavce v vseh industri-jah, da se ji pridružijo. Hoče pridobiti 89,000 Fordovih delavcev.

DETROIT, Mich., 14. junija. — Nova unija, ki si je izbrala ime "Workers Council for Social Justice", je naprosila vse industrijske delavce, da pristopijo v njene vrste in vodstvo unije upa, da bo pridobilo okoli 50,000 Fordovih delavcev.

Opazovalci industrijskega položaja vidijo v tej novi uniji, ki nove zapletljaje v boju U. A. Workers of America in v organiziranju 89,000 delavcev v Fordovi River Rouge tovarni v Dearbornu.

George F. Aides, tajnik U. A. Workers, je rekel, da nova

### FAŠISTIČNA ARMADA DOSPELA PRAV DO PREDMESTIJ BILBAA

HENDAYE, Francija, 14. junija. — Fašistični viri zatrjujejo, da je baskiška vlada bežala iz Bilbaa v Santander, 50 milj proti zapadu ob Biskajskem zalivu, ko je armada generala Jose Fidela Davila dospela 500 jardov do mestnih vrat. Pet predmestij 'španskega Pittsburgha' je v plamenih.

### BLUMOVO POLITIKO HUDO KRITIZIRAJO

Bivši finančni minister vidi nesrečo v finančni politiki. — Poglavitni vzrok je petdnevni delovni teden.

PARIZ, Francija, 14. junija. — Bivši finančni minister in največji nasprotnik Blumove vlade ljudske fronte pravi, da je vpeljava petdnevnega tedna poglavitni vzrok finančnih težkoč Francije.

"Francija mora priznati razpad Blumovega eksperimenta," je reke Reynaud na nekem zborovanju v Ambertu v departmentu Puy-de-Dome. V svojem govoru je ostro napadel politiko ljudske fronte.

Reynaud je tudi omenil Blumovo izjavo, v kateri je rekel, da bi padeč kabinet ljudske fronte postavil v nevarnost demokracijo Francija. Reynaud je zagotovil, da bo njegova opozicija branila demokracijo proti vsaki diktatorski želji skrajne desnice, ako bi Blumov kabinet odstopil.

Kar se tiče petdnevnega tedna, je rekel Reynaud, da delavno prebivalstvo v petih dneh ne izdelata dovolj, da bi zadostovalo potrebam dežele in vlade.

Reynaudov napad je sledil celi vrsti težkoč, na katere je Blumova vlada zadela v senatu. Četudi celo največji nasprotniki ljudske fronte priznavajo, da more Bum vsak čas v senatu dobiti zaupnico, je vendar zadnje tedne ista zbornica glasovala proti manjšim predlogom, katere je stavil kabinet.

organizacija "diši po Reverendu Coughlinu", ki je tvstanovil politično stranko National Union for Social Justice.

Nova unija je podala javno izjavo, ki pravi, da se unija naslanja na "krščanska načeta socialne pravice" in se pteguje za zadostno letno plačo, kar popolnoma soglašja s prejšnjimi izjavami poznanege političnega duhovnika.

WCSJ unija, ki je svojo ustanovitev naznanila v časopisih, pravi, da je njen sedež v Dearborn, Mich., kjer so tudi

Fašistično poročilo pa ne pove, ako je z vlado odšel tudi mladi predsednik baskiške republike Jose Antonio Aguirre.

Davilova armada šteje 50 tisoč vojakov, 150 tankov in 200 aeroplanov. Armada je pustila za seboj smrt in opustošenje, ko je prebila "železni obroč", ki se razteza od Biskajskega zaliva okoli Bilbaa do reke Nervion na jugu.

General Davila je 24 ur neprestano bombardiral mesta okoli Bilbaa in mesta Deric, Gorniz, Lezama, Zamudo in Lerrabezua so v plamenih.

Prebivalstvo teh mest je pobegnulo v Bilbao.

Fašistični glavni stan v Salamanci naznanja, da je bila obrambna črta, katero imenujejo "el Gallo", in ki je zadržala obstreljevanje 73 dni, bila prebita na dveh krajih, pri Fica, šest milj severovzhodno od obleganega mesta.

Fašisti zatrjujejo, da so zavzeli štiri milje "železnega obroča".

General Queipo de Llano je po radio rekel: "Nahajamo se v predmestjih Bilbaa in mestu damo samo tri dni časa."

Fašistično poveljstvo pravi, da fašisti ne bodo vkorakali v mesto in se borili po ulicah, temveč ga bodo bombardirali s hrilov, dokler se ne poda.

Predsednik Aguirre je ukazal, da žene in otroci zapuste Bilbao. Do sedaj je bilo iz Bilbao odpeljanih v Francijo in Anglijo nad 15,000 prebivalcev.

Zgodaj zjutraj je parnik Habana odpeljal iz Bilbaa 4000 otrok v Pauillac na Francoskem.

MADRID, Španija, 14. junija. — Vladni poveljniki, hoče pomagati hudo stiskanim Baskom so poslali v močno armade na fronto pri Aragonu, v severovzhodni Španiji, in pri Cordobi na jugu.

Fordove tovarne, ter pravi dalje:

"Ker smo mnenja, da kapital brez delavcev in delavci brez kapitala ne morejo izhajati, se javno potegujemo ne samo za podporo delavcev, temveč tudi za sodelovanje Ford Motor Company in vseh drugih industrijev."

Uradniki unije WCSJ so: — Arthur E. Nelson, predsednik, Robert Monteith, podpredsednik, Roy A. Irwin, tajnik in Ralph W. Zimmermann, blagajnik.



KRATKA DNEVNA ZGODBA

E. MAAS:

DNO PRIRODE

Nežni obrisi sinje pobarvanih telese so se zabrisali. Profesor se je razburjeno poigraval z vijačkom drobnogleda. Mali zidaki, ki iz njih priroda sestavlja dele življenjskih bitij, so postali nevidni, le siva gmota. Z jezavo, sunkovito kretnjo je profesor dvignil suhotno, ozko glavo sivih, globoko vdrtih oči pod srščimi obrvmi. Sivina njegovih razmršenih las — med delom si je namreč večkrat z rokami segel vanje — se je čudno prilagala njegovemu, še zmeraj mlademu obrazu. Nežno je odrinil drobnogled in se skozi visoko okno zazrl na trg pred kolodvorom.

"Ta stara čarovnica," je zamrmral, "se noče in noče pokazati!" Tedaj je legla odločna, majhna roka na njegovo ramo. Začutil je njen pritisk in je smehljal se okrenil glavo.

"Utrujen si," je temno zavnel ženski glas, "Daj, da izpreževa; nekaj dni miru bo koristilo tvojemu delu."

Ozrl se je v svojo ženo. Naslanjala se je nanj v beli, delavniški halji. Lasje so ji bili črni, obrvi nad krepkim nosom tesno skupaj zrasle. Tako je bil njen obraz odločen, kljubovalen, a zaeno otroški.

raj so ji stopile že solze v oči, premagala se je. Pomoči je bil potreben: ni mu je smela odreči.

"V tisto vasico tam na vrhu pojdiva..." je tiho dejala. "Dobro," je trudno odvrnil, "a je brez pomena! Toda, če želiš..."

"Znanost more samo v mestu živeti," je dejal profesor, "ozračja sobe in pogleda na golič zidove je treba, da ima človek tisto drznost, da vse razkosa in da začenja z najdrobnejšimi delci in jih spet sestavlja v celoto."

"Mogoče pa znanje ni tisto, kar je največ," je rekla ona. "Seveda," je dejal boječe, "a kaj naj bi bilo največ?"

"Ves kaj?" je počasi izrekla, "oba sva potrebna oddihla. Odpeljiva se ko drugi."

"Ali je dosti cvetja pobrala slana?" je vprašala profesorin na drugem obrežju so se lesketale sipine. Nista dosti govorila, saj sta molče razumela drug drugega. Zdaj, ko priroda ni več ležala pred njima pod drobnogledom, marveč sta ona dva sama, dvoje majcenih točk skoraj izginjala v njenem mogočnem objemu, se je profesor umiril.

"Ni tako težko," je spregovoril. "Le znati je treba — ko vse drugo. Ne pikajo. Mimo, brezbrizno je treba ravnati z njimi, dovoliti jim je treba, da ti kobacajo po roki in če prideš od konj, ne smeš k njim. A letos sem imel smolo: en panj mi je izumrl."

"Čudno, jako čudno," je rekel profesor in se nemirno premikal na stolu. Žena se je zagledala v tla in

MLIN

Piše Ločan

25 tisočakov premalo...

Za nekatere ljudi je depresije konec, za druge jo je že bilo konec pred leti, nekateri je pa sploh občutili niso nikdar, ker so tugovali le zato, ker je bilo tugoovati moderno.

Mnogi nimajo niti približno pojma, kaj je depresija, kaj pomanjkanje v družini in kakšne so v resnici prave skrbi.

Edine skrbi, ki jih imajo so, če se trenutno kupček manjša Seveda so te skrbi upravičene in pošteno, toda se ne morejo primerjati s skrbmi, ki so v družini s pol ducata ali duceat glavami, enim loncem in nič za v lonce djeti.

Takih skrbi prav gotovo uradniki mesta New York ne poznajo. Če bi jih poznali, bi si pa prav gotovo ne volili takega povznanja plač.

Pol milijona dolarjev povznanja samo za uboge same sebe. To smrdi in je zelo neokusno ravno za sedaj. Med tem, ko večina delavcev zasluži komaj od šest do dvanajst sto na leto ter si trga od ust potrebne reči, se ti nabogi reveži ne upajo živeti dostojno s pet do petindvajet tisoč dolarji na leto.

Zakaj eden teh ptičev ne gre tja, kjer išče glasov pri volitvah: med družine, ki stannjejo po zaduhlih stanovanjih, stisnjene v nezračne sobe brez kopeži; med otroke, umazane in raztrgane, ki se igrajo po ulicah, umazanih dvoriščih in celo temnih kletih. En sam teden takega življenja bi mu dal priliko, da bi znal ceniti dobro in biti zadovoljen tudi s skromno plačo od pet do petindvajset tisoč dolarjev na leto.

Le želiti je, da pridejo naokrog z medom v ustih in cigaro v roki, da jih ohranimo v blagem spominu in jim želimo večni mir in pokoj v privatnem življenju.

Prav tako se mi zde, kot oni človek, ki so ga vprašali, kakšne pogoje bi rad pri delu.

"Ob dvanajstih začetih, eno uro za kosilo, ob eni domov in vsak dan sproti plačo," je odvrnil samozavestno.

Konec ogromnega oreha iz dobe carja Dušana.

Na zemljišču cerkve Bogorodice nad Radovištem je širil svojo ogromno krono oreh, ki je bil znan v vsem okolju in so bile z njim zvezane mnoge pripovedke iz srbskega srednjega veka. Po ustnem izročilu in po raznih pesmih je bil ta oreh zasajen že v dobi carja Dušana. Cerkevna občina je orjaško drevo na licitaciji prodala za 46.000 Din. Ko so orjaško drevo posekali in razkosali, je videti, da so dobili kapei preko dva vagona prvovrstnega orehovega lesa, kar seveda daleč presega kupnino.

"GLAS NARODA"

pošiljamo v staro domovino. Kdor ga hoče naročiti za svoje sorodnike ali prijatelje, to lahko stori. -- Naročnina za stari kraj stane \$7. -- V Italijo lista ne pošiljamo.



L. Ganghofer:

Grad Hubertus

:: Roman ::



152

Za Franceta so napačili trdi tedni. Krmiljenje divjadi, pripravljane in nastavljanje pasti kunam in lisicam je terjalo, da je bil od jutra do večera na nogah. Res je bil grof Egge namesto Patscheiderja in Schipperja sprejel v službo dva nova lovca, toda oba sta morala revir šele spoznati, preden jim je smel France prepuštili nekaj svojega dela. In vsak drugi teden se je napolil po debelem snegu proti vili Tram, da bi nastavljal orloma novo vabo.

Še vsako zimo je France iste napore prestal zdrav in med smehom. Tokrat se je njegov obraz tako zožil, njegova postava tako zmedlela, da ni bilo za Horneggerico skrbi ne konca ne kraja.

Zadnji teden v marcu je zabučal jug. Po vseh sončnih rebrih je skopnel sneg, in velika divjad je zapuščala — lovca znak pomladi — svoja krmišča in se pomikala proti planinam.

France se je naselil spet v vili Tram. Svoje tihe otožnosti se pa tudi tu gori ni mogel znebiti, čeprav mu delo ni dovoljevalo, da bi se vdaljal brezpladnemu tuhtanju. Tovarišu, s katerim sta imela skupno ležišče na senu, je naročil, naj čuva okrožje, sam je bil od prve zore do poznega večera na nogah, da bi stražil oba orla v stenah, ali pa, da bi globoko v gozdu doganjali, kje bodo peli divji petelini.

V prvem tednu meseca maja mu je poslal Moser listič s sporočilom: "Jutri pride milotljivi gospod grof, hoče te imeti takoj, je telefoniral. Ob desetih pride, da boš pri roki, drugače bo treskalo — tvoj ljubi Moser."

France se je napolil takoj proti domu in bil v pravem času na Hubetrovem. Grad je kazal že pomladansko lice. Po zidovih je viselo rogovje, vodomet je žuborel, stebila vrtine so bila vzravnana in v brestnem drevoredu, že nežno zelenem, je sedelo vseh petero orlov za rešetkami. Eden je žaloval. Glavo je stiskal med perotnice, sedel mirno na prečki in se ščeperil, kakor bi mu ne bilo več udobno v koči.

Moser, ki je ptiče baš krmil, je dejal Francetu: "Kar misliti se ne morem, kaj je orlu. Kakor začarano je. Saj nisem babjeveren, a nekaj se bo spet zgodilo v hiši. In nič dobrega."

Moser je umolknil, kajti s ceste se je oglasilo drdranje voza.

Konji, ki jim je pekot kopit dušil mehki pesek, so pritekli dirkoma po drevoredu. Z rdečo obrobljeno panterko kužuhovino čez kolena, je sedel grof Egge sam na odprtem koleslju. Nosal je temnozeleno lovsko obleko z usnjenimi gumbi, nov, siv havelok in svoj stari, zmečkani klobuk, z mogočnim šopom čapljinih peres za trakom; uplenil je je bil pozimi ob spodnji Dornavi.

France je stekel vozu nasproti. "Pozdravljeni gospod grof in na lovsko sredo doma." Toda od srca se je prestrašil, ko je videl gospodov obraz od blizu. Bil je prsteno bled kakor od dežja preprano seno, usta so bila bridko skremžena, poteze bolj zaostrene, globoko ležeče oči so se svetile mrzlično.

Grof Egge je upognjen in z malo trdo nogo stopil z voza. Za lovčev pozdrav se ni zahvalil. Prva beseda je bilo vprašanje: "Kaj delata orla?"

"Gnezdita pri nas." Grof Egge se je počasi vzravnil in njegove chlapne poteze so se vzburjeno napele. Položil je roko Francetu na ramo, težko zasopel in se nasmešnil. Ne da bi le črnil, je obstal, ko sta ga pozdravila Fric in Moser, in je krenil nato v grad. Najprej je odprl vrata v rogovljo sobo in se ozrl po stenah, nato je odšel v jedilnico, kjer so mu bili pripravili zajtrk. Poleg krožnika so ležala pisma, ki so došla zadnje dni s pošto.

"Pokliči Horneggerja!" je ukazal grof Egge Fricu, ki mu je stregel pri zajtrku.

France je moral sedeti za mizo in pripovedovati, kaj se je dogodilo novega čez zimo. Grof Egge je pri tem jedel in odpiral pisma. Med njimi je bilo neko zapoznelo z računom za "trakove z zlatimi črkami".

Obraz grofa Eggeja se je spaeil in jezno je zagnal zmečkani list pod mizo. "Ali ne bo nikoli konca. Mir hočem. Mir!" Z rokami se je prijel za glavo in dejal čez čas proti Francetu: "Pripoveduje dalje. Kdaj si odšel v koč?"

"Desetega aprila, gospod grof. In sem si takoj mislil, da morata orla gnezditi. Samice ni bilo videti nikjer, in ves čas je krožil samo najhji samec. O! prelvčeraj letata spet obo. Mladici so se morali že izleči"

DALJE PRIDE

ZNAMENITI ROMANI KARLA MAYA

Kdo bi ne hotel spoznati "Vinetova", idealnega Indijanca, ki mu je postavil May s svojim romanom najlepši spomenik?

Kdo bi ne hotel biti z Mayem v "Padišahovi senci" pri "Oboževalcih Ognja"; "Ob Vardarju"; kdo bi ne hotel čitati o plemenitem konju "Rihju in njegovi poslednji poti"?

TO SO ZANIMIVI IN DO SKRAJNOSTI NAPETI ROMANI!

Table listing books by Karl May: IZ BAGDADA V STAMBUL, V GORAH BALKANA, PO DEŽELI ŠKIPETARJEV, SATAN IN ISKARIOT, WINETOV, ŽUTI. Includes titles, authors, and prices.

PARNIK V PLAMENIH



V pristanišču San Francisca je izbruhnil na parniku "Dela rroff" požar, ki je ogrožal skladišča na pomolih. Povzročena škoda znaša nad \$250.000.

Naročite jih lahko pri: KNJIGARNI "Glas Naroda" 216 West 18th Street New York, N. Y.

